

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 195 (8419)

Вторник, 12 октября 1982 года

Цена 2 коп.



Высокопроизводительно трудится ныне проходческая бригада под руководством В. А. Орлова с участка № 5 шахты «Ленинградская». Свое производственное задание за сентябрь она выполнила на 102 процента. Несмотря на то, что Владимир Алексеевич сравнительно недавно возглавил этот коллектив, причем отстающий, он смог вывести его в число ведущих на участке. Первыми помощниками в любом деле бригадира всегда являются звеньевой, ударник коммунистического труда С. И. Алексеев, ударник коммунистического труда А. Н. Смирнов и проходчик А. В. Мяз.

НА СНИМКЕ: члены бригады В. А. Орлова.

НАШ КОСИЛЬНЫЙ ВКЛАД

Задачи, поставленные майским (1982 года) Пленумом ЦК КПСС по дальнейшему подъему сельского хозяйства и коренному улучшению снабжения населения продуктами питания, касаются не только сельских тружеников, но и всего народа. Как выполняет эту задачу коллектив нашего реченератного завода?

С подшефным совхозом «Сланцевский» коллектив завода в тесном контакте. Администрация завода и партийное бюро на период уборочной кампании составляют график выездов рабочих в совхоз, где конкретно указывается дата выезда, цех, количество работающих и фамилия ответственного. Ответственными, как правило, назначаются инженерно-технические работники. На время заготовки кормов, кроме этого, в совхоз выезжает специально сформированная из рабочих завода бригада.

В социалистических обязательствах трудящиеся намечают отработать в совхозе по 2 выходных дня. Большинство выполнили это.

И вот результат: план по прополке 17 гектаров корнеплодов выполнен, заготовлено 160 тонн зеленой массы на силос и 401 тонна сена. Сейчас наш коллектив работает на уборке корнеплодов. Отзывы бригадиров совхозов о работе хорошие.

Г. ИВАНОВА, рабкор.

ВЕСОМАЯ ОТДАЧА

Позади осталось сорок восемь недель ударной трудовой вахты, проходящей в честь 60-летия образования СССР. С весомыми показателями идет к этой знаменательной дате коллектив производства майоликовых изделий ЛПО «Луч». Рабочие предприятия выполнили задание сентября на 108,9 процента. Совсем недавно коллектив освоил три вида новых деталей, которые получили хорошую оценку. Идет опробование новшеств и сейчас: это покрытие изделий

белой глазурью и деколью. Такие усовершенствования будут способствовать улучшению эстетического вида деталей.

Большой вклад в общее дело вносят рабочие участков обжига, литейного и глазуровки. Победителями социалистического соревнования за звание «Лучший по профессии» за сентябрь стала литейница П. С. Романова, а звание «Лучшая бригада» завоевал коллектив участка упаковки, где трудятся М. А. Григорьева и Ф. В. Леонова.

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ: КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

НА ОТВЕТСТВЕННЫХ УЧАСТКАХ — КОММУНИСТЫ

Успешно работают в нынешнем году труженики совхоза «Аврора». Свидетельством тому тот факт, что на протяжении и весенней посевной, и кормозаготовительной страды, и в период уборки урожая этот коллектив неоднократно занимал призовые места в социалистическом соревновании среди коллективов совхозов СПО «Родина». О том, за счет чего им удавалось этого добиваться, по нашей просьбе и рассказывает секретарь парткома хозяйства В. Г. Жиров.

Прежде всего потому, что еще с весны все труженики нашего хозяйства были нацелены на безусловное выполнение планов и социалистических обязательств по всем их разделам. А помогла большая разъяснительная работа, которая была проведена коммунистами во всех коллективах после выхода в свет решений майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС. На открытом партийном собрании, обсудившем доклад Л. И. Брежнева о Продовольственной программе СССР, было принято решение — ознаменовать первый год реализации программы трудовыми достижениями.

Первым этапом воплощения в жизнь задуманного была посевная. Еще задолго до нее партийный комитет обсудил план агрономической службы, закрепил за главными участками ответственных людей, в большинстве своем коммунистов. Так, например, картофель выращивать было поручено звену, где ответственными назначены молодой коммунист Ольга Шилина и кандидат в члены КПСС Юрий Кретов, а второе звено возглавил опытный земледелец А. С. Волков. Эти люди прежде всего своим личным примером увлекали за собой остальных. Со всей ответственностью подошли

они к порученному делу. И посадку картофеля и обработку полей провели в лучшие агротехнические сроки.

В период посевной действовала партийная группа, возглавить которую было поручено В. И. Сараппу, мерлом работы которого является прежде всего его партийная совесть.

Возглавили наши коммунисты и сенокосные работы. Этот вопрос также заранее был обсужден на заседании парткома, а затем еще дважды в качестве контроля выносили вопрос уже о ходе заготовки кормов.

Отлично поработали звенья по заготовке сена, возглавили которые В. А. Эрлих и Юрий Кретов. Коммунист В. И. Сараппа вошел в отряд по заготовке силоса и сенажа, где работал на косилке Е-301, перевыполнил норму на 30—40 процентов, был парторганизатором.

Положительно на заготовку кормов сказалось и то, что полеводческие бригады у нас тоже возглавляют коммунисты: В. К. Шилина, А. И. Вольнец, молодой коммунист Л. Н. Кольцова, которые умело организовали труд на лугах. За качеством кормов зорко следила группа народного контроля, возглавила которую агроном-семеновод, член парткома В. А. Эрлих.

В результате кормов припасено в 1,5 раза больше, чем их было заготовлено прошлым летом. В хранилища уложено 3.505 тонн сена, что значительно выше плана, 1.196 тонн сенажа, 6.700 тонн силоса и 150 тонн соломы. А сейчас завершаем уборку корнеплодов. Думаем, что не меньше чем по 550 центнеров с каждого из 20 гектаров соберем — солидная прибавка в кормовом

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На очередном заседании городского совета по наглядной агитации говорилось о ходе смотра-конкурса наглядной агитации, посвященного 60-летию образования СССР. В канун 65-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции будут подведены итоги второго тура этого конкурса.

Члены совета побывают на всех предприятиях, учреждениях города и района, внимательно проанализируют состояние наглядной агитации, чтобы выявить достойного победителя второго тура.

А итоги третьего, завер-

шающего этапа конкурса будут подведены к 60-летию образования СССР.

К ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЕ

В первичных организациях общества «Знание» проводится чтение лекций, посвященных 60-летию образования СССР.

Лектор ленинградской организации общества «Знание» кандидат юридических наук В. И. Ивченко выступил на тему «СССР — знаменосец мира» на шахте № 3, ремонтно-механическом заводе, в общежитии «Молодежное».

В. И. Ивченко оказал также методическую помощь лекторам военно-патриотической секции городской организации общества «Знание».

СЕМИНАР В ПАРТКОМЕ

Состоялось очередное занятие постоянно действующего семинара с секретарями цеховых партийных организаций в парткоме шахты «Ленинградская». Обсуждались текущие задачи. Выступая перед собравшимися, секретарь парткома Б. И. Прокопьев говорил о том, что партийным организациям необходимо направить свою деятельность на улучшение трудовой, производственной дисциплины в коллективах, усиливая партийное влияние. Были обобщены итоги первых занятий в системе партийного и экономического образования трудящихся.

ПРИМЕР ВО ВСЕМ

В коллективе производства майоликовых изделий хорошо знают литейщицу коммуниста Галину Васильевну Андрееву. Более двадцати лет работает она здесь — с момента пуска цеха. Коммунист Г. В. Андреева показывает пример во всем: и в работе — она выполняет норму выработки на 137 процентов, носит высокое звание ударника коммунистического труда, и в общественной жизни — является заместителем председателя цехового комитета профсоюза, активным членом ДНД.

ВЫЕЗДНОЕ ЗАНЯТИЕ

У слушателей двухнедельных курсов пропагандистов при ГК КПСС выездное практическое занятие проведено в парткабинете парткома производственного объединения «Ленинградсланец». Перед ними выступили генеральный директор объединения В. П. Рябцев, главный инженер Г. Б. Фрайман, пропагандисты школы научного коммунизма и школы основ марксизма-ленинизма В. А. Волков и Г. П. Грудинев, а также секретарь парткома объединения В. Г. Черепанов.

Пропагандисты совершили экскурсию в шахту.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРОПАГАНДИСТОВ И ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

14 октября в ГК КПСС состоится:

1. Семинар пропагандистов школ основ марксизма-ленинизма.

Начало в 10 часов.

2. Семинар пропагандистов школ коммунистического труда по курсу «Технический прогресс и экономика».

Начало в 14 часов.

3. Семинар политинформаторов.

Начало в 17 часов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

В. ЖИРОВ, секретарь парткома совхоза «Аврора».



После постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС» партийная организация завода «Сланцы» стремится повысить уровень политического образования. Укрепилась связь с жизнью.

НА ЖИЗНЕННЫХ ПРИМЕРАХ

— Я не могу без того, чтобы не расширять постоянно свои знания, не узнавать что-то новое, — сказала музейный работник В. М. Куркина пропагандисту комсомольской школы общественно-политических знаний, заведующей детским садом № 5 и попросила разрешения вновь посетить занятия.

В маленьком кабинете заведующей детским садом № 5 Т. И. Хитрик, прижавшись друг к другу, теснились детские столики. Еще немного, и за ними с террадками и ручками в руках расположились... Нет, не воспитанники, а молодые воспитатели, няни, медсестры детского сада. Они пришли на первое в этом году занятие на тему «Союз нерушимый республик свободных».

Слово, как обычно, берет пропагандист Т. И. Хитрик. Прошло не так много времени урока, а в кабинете установилась думающая, понимающая атмосфера.

Говорит пропагандист об интернациональном составе нашего населения, партии. И сразу с места в подтверждение мысли звучат имена революционеров. Продолжая лекцию-беседу методом вопроса-ответа, Тамара Ивановна постоянно ощущает внимание слушателей, а вернее, активное участие. Чтобы разнообразить, приблизить тему занятия к каждому, пропагандист проводит реальный пример из жизни, берет себе в помощь составленные заранее таблицы.

Убеждает оживленно, возвышает и учит. А вот еще интересный момент занятия. Оказалось, что и в самом составе воспитателей представители мно-

гих республик нашей страны. Здесь и узбечка, и татарка, и украинка, и русские, а если говорить о самом заводе «Сланцы»... Пропагандист продолжает перечисление, а девушки-работницы детского сада впервые для себя открывают эти цифры, обогащая кругозор. А спустя еще минуты занятия они уже вспоминают, что в своей повседневной работе учат детей белорусским играм, узбекским танцам, обычаям, нравам народов наших республик, воспитывают у малышей дух интернационального духа, о котором говорит сейчас пропагандист.

Последними кадрами прошел диафильм, подготовили тему лекции выводы Тамары Ивановны, закончился эмоциональный, сопряженный с мыслями, сегодняшним днем, рабочим местом каждой из слушательниц рассказ.

Впереди другое занятие. Пять участниц прошедшего урока с готовностью берутся подготовиться рефераты, расходятся по своим рабочим местам.

— Слушательницы мои очень активны, — говорит пропагандист. — Сейчас у нас работает Н. А. Булатова, молодой воспитатель. Много дает она детям. Человек с широким кругозором, она интересуется политическими событиями. Я пригласила ее на занятия. Теперь наша группа пополнилась еще одним слушателем. Значит, занятия будут еще интереснее проходить, у слушателей появятся хорошая возможность делиться своими мнениями, — сказала пропагандист Т. И. Хитрик.

НА СНИМКЕ: Л. Ф. Иванова.

ПАНОРАМА РОДИНЫ

ОБЯЗАНЫ ИНИЦИАТИВЕ КОММУНИСТОВ

КИШИНЕВ. Голозую потребность комбинированной промышленности Молдавии в ценном сырье — минеральных добавках — полностью удовлетворили труженники Мало-Милештской шахты Министерства промышленности строительных материалов республики. Своим успехом коллектив во многом обязан инициативе коммунистов шахты. Посты полевые инженеры и рабочие, помогли в сжатые сроки завершить наладку современного оборудования, обучить молодежь смежным профессиям котельщиков, компрессорщиков.

ПОЗАБОТИЛАСЬ ФАБРИКА

ТБИЛИСИ. Большинство работников, поступающих в этом году на швейную фабрику, — не новички на предприятии. В свое время они были нужны уйти с фабрики по семейным обстоятельствам. Теперь ситуация изменилась: таким людям созданы благоприятные условия для работы и домашних дел. На фабрике введены неполные смены для ряда категорий работников. Здесь организованы Дом быта, стол заказов, база отдыха, детские дошкольные учреждения.

(ТАСС)

УРОВЕНЬ партийного влияния на широкие слои трудящихся масс во многом зависит от работы каждого коммуниста, входящего в ту или иную партийную организацию, партгруппу, иначе говоря, от активной жизненной позиции каждого члена партии.

Анализ деятельности коммунистов, влияющих своей работой на узловые проблемы, которые стоят перед трудящимися шахты «Ленинградская» в текущем году, четко прослеживался в докладе заместителя секретаря партийного комитета шахты «Ленинградская» Б. И. Прокопьева на отчетно-выборном собрании. Так, на основании его выступления можно сделать вывод, что деятельность партийной организации шахты была направлена на решение главной народнохозяйственной задачи — выполнение и перевыполнение годовых планов, мобилизацию коллектива на экономно всех ресурсов, улучшение качества работы, внедрение новой техники, рост производительности труда.

Большой вклад в это вносят коммунисты, которым доверили ответственные участки работы — бригады бригад горнорабочих очистных забоев В. Е. Устинских, В. А. Михайлов, С. Д. Огородников, партгрупорг В. Г. Тюлюкин, А. А. Калачев, бывший начальник участка № 8, ныне заместитель директора шахты по производству А. П. Топчанюк, начальник обогатительной фабрики Ю. А. Гребнев и другие. Силой своего примера, умением своевременно определять и четко ставить задачи они ведут за собой людей, что во многом определяет успех.

Проведение полнотной, участие в подготовке к заседанию парткома и партийных бюро, борьба с нарушениями трудовой дисциплины, развитие и пропаганда социалистического соревнования — далеко не полный перечень дел, которыми занималось большинство коммунистов партийной организации шахты «Ленинградская» в отчетном периоде.

Большинство, но не все. Так, в смене горного мастера коммуниста Р. В. Чистякова с участка шахтного транспорта произошло три несчастных случая. Неблагополучно обстоят дела на участке № 4, где начальником коммунист Ю. Н. Захаров и партгрупорг Г. А. Воробьев. За восемь месяцев текущего года здесь допущено 14 прогу-

НА ВСТРЕЧЕ СО СЛУШАТЕЛЯМИ

ГРАНИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Многие годы с глубокой партийной ответственностью работает пропагандистом на заводе «Сланцы» П. И. Краснов. Его отличает серьезная и вдумчивая подготовка к каждому занятию. Не исключение и первое занятие в новом учебном году по теме «Союз нерушимый республик свободных». Готовясь к нему, Николай Иванович проштудировал всю корреспонденцию по теме, литературу, просмотрел свои конспекты за прошлые годы по вопросам, от насущным к данной теме, вспомнил факты и примеры из своего жизненного опыта.

После поздравления с началом учебы и выборов старосты школы научного коммунизма пропагандист Краснов вводит слушателей в тему вопросом: «Чем вызвано включение этой темы во все программы партийно-комсомольского политпросвещения и экономического образования?»

В рассказе об образовании СССР как триумфе ленинской национальной политики он подробно рассказывает о предельных усилиях в создании равноправных республик, о безотлагательной необходимости соединения их. Ленинская идея единства союзных республик и социалистического государства была законодательно закреплена на I Всесоюзном съезде Советов 30 декабря 1922 года, который утвердил Декларацию и Договор об образовании СССР. В основу Договора были положены ленинские принципы равноправия советских республик и добровольного вхождения их в союзное государство. Если к моменту объединения в Союз насчитывалось 33 национально-государственных образования, то ныне их в СССР — 53.

История Союза ССР свидетельствует об огромном социальном эффекте объединения трудовых и материальных ресурсов республик. Например, за годы Советской власти промышленное производство воз-

росло в Белоруссии в 254 раза, в Казахстане — в 256, Молдавии — в 304, в Киргизии — в 379, в Армении — в 420 раз. Прогногандист подчеркивает, что это достигнуто самоотверженным трудом всего нашего народа под руководством партии, неуклонно осуществляющей ленинскую национальную политику.

Поддерживая внимание слушателей, П. И. Краснов использует такой методический прием: при чтении лекции переходит на доверительную беседу, так как многое из этой темы знакомо слушателям. Он не забывает о создании проблемной ситуации, использует также метод практических заданий. В ходе изложения материала, постановки вопросов П. И. Краснов поручает одному слушателю подготовить доклад к очередному занятию о праве наций на самоопределение, раскрыть понятие «федерация», другому — решения X съезда партии по национальному вопросу, третьему — по вопросу «Советский Союз — надежный оплот борьбы народов за мир, национальную независимость и социализм».

Николай Иванович хорошо знает своих слушателей по совместной работе, часто встречается с ними. Такие встречи используют в индивидуальной работе, особенно при определении дополнительных заданий по конкретным вопросам, подсказывает, какую литературу следует почитать, где взять фактический материал.

В своей пропагандистской работе он не ограничивается только проведением занятия. Характерная черта члена КПСС Н. И. Краснова — словом и делом, своим личным примером воспитывать у участников партийного семинара высокие коммунистические идеалы и через своих слушателей способствовать успехам коллектива завода.

С. ПРОНИН, член методсовета по партийному политпросвещению при горкоме КПСС.

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ: КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

2620 тонн молока сдать государству за 9 месяцев — такая задача стояла перед всеми труженниками совхоза «Осминский». Почему перед всеми труженниками? Работа цеха животноводства во многом зависит от деятельности растениеводов, механизаторов и строителей. К сожалению, с поставленной задачей наш коллектив не справился. Фактически за три квартала совхоз поставил государству лишь 2,265 тонн молочной продукции.

На невыполнение плана сдачи молочной продукции государству повлияла минувшая зимовка скота, которая проходила в крайне неблагоприятных условиях. Сказались на снижении надоев и частые отключения электроэнергии. Особенно же повлияло несоответствие рациона кормления в зимний период, что привело к нарушению сахаро-протеинового соотношения. Отсутствие каротина в кормах повлекло за собой недостаток каротина и в крови животных, особенно после отела.

Неудовлетворительно работал в минувшую зимовку и кормоцех. Из-за частых поломок и отсутствия запасных частей грубые корма не измельчались, а это было делать крайне необходимо, тем более, что значительная часть фуража была низкого качества.

Несколько поправить положение удалось в пастбищный период. И во многом потому, что наша агрономическая служба ныне хорошо подготовила пастбища к стреланию. Соответствующая техника по обработке пастбищ была выделена в срок, травы подкармливались хорошо и вовремя, все загоны были проборонены.

Все это способствовало тому, что уже в мае мы ликвидировали «минус», допущенный зимой, а с июня начали выполнять и перевыполнять месячные плановые задания. В результате 9 месяцев завершили, получив в расчете на каждую корову по 1,834 килограмма молока, что на 53 килограмма выше уровня прошлого года. Но до планового надоя на одну корову все же не удалось дотянуть. Ликвидировать разрыв между плановым и фактическим уродем и есть главная задача, которая поставлена перед работниками ферм на оставшиеся три месяца года.

Отрадно, что ныне в нашем совхозе заготовлено достаточно количество кормов для общественного поголовья. Так, сена запасено 2,300 тонн, силоса и сенажа — 7,000 и 300 тонн

К ЗИМЕ НЕ ГОТОВЫ

А сейчас еще полным ходом идет заготовка корнеплодов. К тому же большая часть кормов нынче хорошего качества. А это уже большая заявка не только на предстоящую зимовку, но и на будущий, 1983 год.

Зато работа по подготовке скотопомещений к стойловому содержанию животных ведется крайне плохо. Это очень беспокоит работников ферм. Полностью не готовы к работе в зимних условиях телателки на фермах Овсичи и Порече. Плохо идет ремонт окон и дверей, на всех фермах текут крыши. Подсобные помещения готовы только на 45 процентов. Не ремонтируются кормушки, не побелены скотопомещения на фермах Порече и Морди. Медленно разрабатываются работы по ремонту кормоцеха на ферме Порече, а он должен был начать функционировать по крайней мере месяц назад.

Сейчас, пока позволяют погодные условия, инженерной службе совхоза надо с полной отдачей использовать время для ремонта кормораздатчиков и систем навозоудаления, для покраски всех металлических конструкций.

Большой объем работ еще не выполнен и по электрической части. На сегодня в нерабочем состоянии все электрокалориферы, плохо освещаются рабочие места доярков, отсутствуют колаки на фонарях, огнетушители, что может привести к плачевным результатам. Не в рабочем состоянии и наша передвижная электростанция.

Одним словом, пока несделанного куда больше, чем сделано. И меня, как главного зоотехника, всю нашу зооветеринарную службу это беспокоит. Ведь все эти недостатки могут оказать самое непосредственное влияние на снижение продуктивности животных. У коллектива же работников ферм совсем иные намерения. Они полны решимости ныне выполнить свои обязательства — получить в среднем от коровы по 2,510 килограммов молока и выполнить годовой план по сдаче молока государству. Они вправе надеяться на помощь со стороны всех служб хозяйства.

Е. ТАНЧУК, главный зоотехник совхоза «Осминский».



Много лет работает на лесокombинате Василий Павлович Бутузов. Здесь его считают ветераном производства. Передовой рабочий — высококвалифицированный слесарь по ремонту оборудования гонельной. В каждое дело В. П. Бутузов старается вложить душу, сделать прилежно и аккуратно. За добросовестную работу ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Но самое главное то, что он умело руководит бригадой и пользуется уважением в коллективе.

НА СНИМКЕ: В. П. Бутузов.

Действенность «Дня открытого письма»

«ЗЕЛЕНый НАРЯД»

Рейдовая корреспонденция под таким заголовком, опубликованная в № 112 нашей газеты за 9 сентября, в числе многих вопросов зеленого убранства города затрагивала и вопрос оформления территории вокруг городской Доски почета. Нам ответила начальник жилищно-коммунального отдела цементного завода Н. В. ЖУРАВЛЕВА и инженер Р. А. ГУНЯ, что замечания в адрес хозяйств территории у Доски почета учтены. В ближайшее время здесь будет заасфальтирована территория, а в скверике наведен порядок.

Село: работа и люди ВКУСНЫЕ ОБЕДЫ

Заканчивается у труженников совхозов СПО «Родина» напряженная летняя страда. Много сил и старания приложили они, чтобы отметить нынешний год ударным трудом. И добились неплохих урожков, в которых есть доля труда и работников сельских столовых. Для них это тоже была напряженная пора. С начала посевной и до последних дней уборочной страда заботились они о здоровье полеводов и механизаторов, стараясь готовить им вкусные и по возможности разнообразные обеды. А чтобы те не тратили лишнего времени на поездку в столовую, доставляли обеды прямо в поле.

Особенно хорошо справились с поставленной задачей работницы столовой совхоза «Аврора», которым и сельчане, и привлеченные на сельскохозяйственные работы горожане не раз говорили слова благодарности за вкусные обеды, разнообразные меню. Большая нагрузка легла в летнюю пору на повара Р. Е. Селушеву, Л. М. Мухоморову и Г. М. Бабушкину, ведь обеды надо было готовить ежедневно во все бригады. И тем не менее они ухитрились готовить и салаты, и собственного печения булочки и прижорные, и компоты, и большое количество вторых блюд.

Много забот выпало в эти дни и на долю заведующей столовой Е. П. Абрамовой, которая следила за тем, чтобы в достатке было на кухне необходимых продуктов и чтобы обязательно были овощи. Она помогла поварам разнообразить меню. Думаю, не ошибусь, если скажу, что этот небольшой коллектив своей слаженной работой во многом способствовал рабочему настрою труженников полей совхоза «Аврора».

З. ТАРАСОВА, заместитель генерального директора СПО «Родина» по хозяйственной части и бухгалтер.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«МОЛОДЕЖЬ ТЯНЕТСЯ К НОВОМУ»

В № 166 газеты «Знамя труда» за 28 августа с. г. была опубликована корреспонденция «Молодежь тянется к новому». Вот что сообщает в ответ на нее председатель территориального комитета профсоюза работников угольной промышленности И. А. Прудников: «Корреспонденция была обсуждена на территориальном комитете, а затем проведена беседа с тоагрицем В. С. Морозовым, руководителем городского клуба спортивно-технического творчества. В результате чего выяснилось, что для занятия дельтапланеризмом требуются специальные подготов-

АКТИВНОСТЬ КАЖДОГО — ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

мание и контроль за выполнением принимаемых на своих заседаниях, партийных собраниях постановлений.

Существенный недостаток в работе партийного комитета, как отметил присутствующий на собрании заведующий организационным отделом ГК КПСС М. И. Глазутзов, — слабая контроль хозяйственной деятельности администрации в отчетном периоде ряд вопросов, связанных с невыполнением производственного задания.

Словом, новому партийному комитету, секретарем которого избран Б. И. Прокопьев, предстоит серьезно поработать. С чего начать? Пусть не покажется это предложение пустяком, но, думаю, начать нужно с дисциплины. Не вообще, а конкретно — с дисциплины на партийном собрании. А она, как показало отчетно-выборное собрание, не на высоте. Разговоры, постоянный шум во время выступлений, да и доклад, несмотря на неоднократные замечания председателя собрания, секретаря парткома объединения В. Г. Черепанова — это не только неуважение к своим товарищам, но и невнимание к тем вопросам, которыми они хотели поделиться с коммунистами. О какой же активной позиции в решении этих вопросов каждого члена партии может быть речь, если для большинства в зале они могут быть не услышанными.

В. КАРАСЕВА.

но не только пример в труде показывает активность коммуниста. Долг и обязанность каждого члена партии — учиться, повышая свой идейно-политический уровень. В свою очередь, практика показывает, что коммунисты, которые серьезно относятся к занятиям в системе политического просвещения, получают и пример в труде. Среди них не только вышеназванные, но и И. И. Кельсов, А. И. Щелканов, А. М. Орехов, Н. С. Петров, Н. И. Козлов и многие другие. А члены партии О. В. Михайлова, В. П. Рябчев, С. С. Варенье, В. П. Казначеев активно участвуют в агитационно-массовой работе, входящей в комплекс требований по формированию у трудящихся коммунистического мировоззрения.

Проведение полнотной, участие в подготовке к заседанию парткома и партийных бюро, борьба с нарушениями трудовой дисциплины, развитие и пропаганда социалистического соревнования — далеко не полный перечень дел, которыми занималось большинство коммунистов партийной организации шахты «Ленинградская» в отчетном периоде.

Большинство, но не все. Так, в смене горного мастера коммуниста Р. В. Чистякова с участка шахтного транспорта произошло три несчастных случая. Неблагополучно обстоят дела на участке № 4, где начальником коммунист Ю. Н. Захаров и партгрупорг Г. А. Воробьев. За восемь месяцев текущего года здесь допущено 14 прогу-

УСПЕХ ОБЩИЙ

работу. В своем выступлении начальник участка Н. А. Согомонян заострил внимание на том, что в этом большая заслуга коммунистов участка, которые уделяют внимание воспитательной работе в коллективе, объявляли бой прогульщикам, сами отчитываются на заседаниях партгруппы за выполнение своих поручений. Коммунисты участка поставили перед собой задачу — добиться не только систематического выполнения производственного плана, но и погасить задолженность по добыче сланца с начала пятилетия.

Активность коммунистов находится в прямой зависимости от работы парткома. Как правильно действует, создается благоприятная почва для воспитания активной позиции у каждого члена партии. За прошлый отчетный год партийный комитет шахты не был в стороне от насущных задач коллектива. Партком держал под контролем выполнение производственного плана. Например, партком пришел к выводу о необходимости глубоко анализировать положение дел при переходах добычных бригад в новые лавы (что часто дает простои). Это хорошо начало следует не упускать из виду и новому составу парткома. Дальнейшее развитие работы по соблюдению техники безопасности. Только за первое полугодие, например, на парях было обсуждено 1,900 человек за нарушение правил техники безопасности.

Показательно, что достигшие конечных результатов труда партком связывал с форми-

рованием коммунистического сознания у трудящихся. Выполняя постановление прошедшего отчетно-выборного собрания, партком проделал значительную работу по углублению идейно-воспитательной работы, повышению ее эффективности. Важнейшее место в ней отводилось пропагандистской работе.

Можно было бы много говорить о положительных действиях парткома, партийной организации шахты «Ленинградская» в отчетном периоде ряд вопросов, связанных с невыполнением производственного задания.

Словом, новому партийному комитету, секретарем которого избран Б. И. Прокопьев, предстоит серьезно поработать. С чего начать? Пусть не покажется это предложение пустяком, но, думаю, начать нужно с дисциплины. Не вообще, а конкретно — с дисциплины на партийном собрании. А она, как показало отчетно-выборное собрание, не на высоте. Разговоры, постоянный шум во время выступлений, да и доклад, несмотря на неоднократные замечания председателя собрания, секретаря парткома объединения В. Г. Черепанова — это не только неуважение к своим товарищам, но и невнимание к тем вопросам, которыми они хотели поделиться с коммунистами. О какой же активной позиции в решении этих вопросов каждого члена партии может быть речь, если для большинства в зале они могут быть не услышанными.

В. КАРАСЕВА.

УСПЕХ ОБЩИЙ

Однако в отдельных выступлениях коммунисты так и не смогли рассказать о том, как же они сами, партгруппы влияли на устранение «зудных» мест в работе, отрицательно сказывающихся на выполнении плана. Поэтому констатация фактов недоработок наводила на мысль, что коммунисты занимали пассивную позицию в их ликвидации.

Другая крайность в ряде выступлений на собраниях в том, что коммунисты увлеклись рассказом о деятельности общественных организаций, не раскрывая в полной мере помощь и руководство партийного комитета данными участками работы. Во всем этом чувствуется недостаток работы партийного комитета, который обязан воспитывать у коммунистов, выступающих на партийных собраниях, умение оценить по-деловому

УСПЕХ ОБЩИЙ

со свою работу и деятельность партийного комитета. Это тоже элемент воспитания активной жизненной позиции коммунистов.

Итак, мы подошли вплотную к разговору о работе партийного комитета. И посетим ее опять-таки с точки зрения воспитания активной позиции у коммунистов.

Активность коммунистов находится в прямой зависимости от работы парткома. Как правильно действует, создается благоприятная почва для воспитания активной позиции у каждого члена партии. За прошлый отчетный год партийный комитет шахты не был в стороне от насущных задач коллектива. Партком держал под контролем выполнение производственного плана. Например, партком пришел к выводу о необходимости глубоко анализировать положение дел при переходах добычных бригад в новые лавы (что часто дает простои). Это хорошо начало следует не упускать из виду и новому составу парткома. Дальнейшее развитие работы по соблюдению техники безопасности. Только за первое полугодие, например, на парях было обсуждено 1,900 человек за нарушение правил техники безопасности.

Показательно, что достигшие конечных результатов труда партком связывал с форми-

НАДО ТРЕБОВАТЬ»

На корреспонденцию под таким заголовком о загрязненности транспортом центральных улиц города, опубликованную в газете «Знамя труда» за 17 августа 1982 года, сообщает начальник ОВД Сланцевского горисполкома И. С. КОРЕЦКИЙ, что при въезде на центральные улицы нашего города установлены дорожные знаки, запрещающие движение грузовых транспортных средств, особенно игнориромим, правильно выбрать направление движения.

Согласно правилам дорожного движения, требование этих знаков не распространяется на соответствующие транспортные средства, которые обслуживают предприятия, находящиеся в обозначенной зоне. Отделение ГАИ усиливает контроль за водителями грузовых автомобилей, нарушающих правила движения.

В IV квартале 1982 года на обозначенной дороге будут установлены новые информационно-указательные знаки, позволяющие водителям транспортных средств, особенно игнориромим, правильно выбрать направление движения.

ПРАВДИВАЯ ИНФОРМАЦИЯ, ОТПОР КЛЕВЕТЕ

Афганские средства массовой информации и каждый журналист нашей страны видят свою задачу в том, чтобы использовать свое перо в целях мира и прогресса, нести людям правду об Афганистане. Ведь от того, какая информация распространяется в мире, в немалой степени зависит международный климат, степень взаимного доверия народов.

В Афганистане после апрельской революции 1978 года начал издаваться ряд новых газет, в частности «Знамя молодежи», «Труд», «Крестьянин», расширилась деятельность информационного агентства «Бахтар», стала выходить периодика на языках национальных меньшинств страны. Журналисты пишут об аграрной реформе, в ходе которой около 300 тысяч крестьянских семей получили земельные наделы, рассказывают об укреплении производственной базы экономики. Только в 1981 году вступили в строй 17 новых промышленных предприятий, работают первые в стране четыре машинно-тракторные станции.

Большую роль в стране играют радио и телевидение, так как большинство населения все еще остается неграмотным. Но сейчас предпринимаются огромные усилия для поднятия образовательного уровня народа. В этом году уже 8 из 10 детей школьного возраста сели за парты. На 28 тысячах курсов по ликвидации неграмотности занимаются около 600 тысяч человек.

Из афганской периодической печати, из телетайпных сообщений агентства «Бахтар» можно узнать и о деятельности впервые созданных после апрельской революции профсоюзов, которые объединяют 160 тысяч трудящихся, и о создании сельскохозяйственных кооперативов, и об увеличении на 26—50 процентов заработной платы рабочим и служащим.

К сожалению, в западных странах мало знают о происходящих в ДРА прогрессивных переменах и не представляют, что значат они для афганского народа, который делает первые шаги из феодализма в современность. Виною этому западные пропагандистские службы, которые намеренно искажают афганскую действительность, распространяют клевету о политике правительства ДРА. Больше всех старается американская пропаганда. Это и понятно. Ведь апрельская революция поломала планы Вашингтона использовать территорию Афганистана для своих стратегических целей, в частности для создания военных баз вместо тех, которые они потеряли в Иране. Тогда американская администрация, ведущая необъявленную войну против ДРА,

АФГАНИСТАН СЕГОДНЯ

пустила в ход идеологические диверсии.

Кроме распространения сенсационных небылиц в странах Запада американская пропагандистская машина направила свой рупор и против ДРА. Многие радиостанции, в том числе «Голос Америки», до победы апрельской революции в Афганистане не имели программ на государственных языках нашей страны — пушту и дари. После же победы революции, и особенно ее нового этапа, «Голос Америки» начал вести на этих языках регулярные передачи.

Что же касается деятельности Би-би-си, то несмотря на жалобы его руководства на нехватку средств, эта радиостанция тоже увеличила количество часов вещания на языке дари и начала вещать на языке пушту, чего также не было до революции. Все, что передают сейчас эти радиостанции под видом «новостей» и «комментариев», ничего общего не имеет с действительностью и нацелено на то, чтобы дестабилизировать обстановку в ДРА, повернуть вспять революционный процесс.

Не только радиостанции, но и шпионские центры Запада во главе с ЦРУ США активно включились в антиафганскую деятельность. Под видом так называемой «борьбы за свободу информации» они передали крупную сумму денег подрывным радиостанциям, ведущим контрреволюционную пропаганду с территории Пакистана. Деятельность этих радиостанций противоречит всяким правилам международной журналистики.

Мы хорошо знаем, что империализм, используя средства массовой информации, ведет подрывную работу не только против афганской революции. Каждый народ, борющийся за свое освобождение и социальный прогресс, становится объектом его подрывной деятельности. События в Ливане, Сальвадоре, Никарагуа, Анголе ясно показывают, что международный империализм во главе с США использует все возможности, чтобы очернить революционные преобразования в этих странах.

Мы, афганские журналисты, призываем всех прогрессивных журналистов разоблачать империализм и его прислужников. Наша общая задача состоит в том, чтобы крепить солидарность в деле донесения правдивой информации до читателей и слушателей.

Седик РАХПО,
главный редактор афганской газеты «Дехкан»
(«Крестьянин»).

(АПН).

ЗАРУБЕЖНАЯ ХРОНИКА

НЬЮ-ЙОРК. Совет безопасности ООН единогласно принял резолюцию, в которой выражается глубокая обеспокоенность мирового сообщества продолжающимися боевыми действиями между Ираном и Ираком. Документ призывает обе стороны «к немедленному прекращению огня и всех боевых действий».

ПАРИЖ. Мрачное будущее ожидает экономику стран Западной Европы, заявил генераль-

ный секретарь Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) Эмиль Ван Леннеп. Он отметил, что безработица растет значительно быстрее, чем ожидалось: в настоящее время армия безработных в странах Западной Европы насчитывает 14 миллионов человек. (ТАСС)

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА

**Вере Алексеевне
ЕГОРОВОЙ**
Поздравляем с юбилеем. Благодарим за добросовестный труд. Желаем здоровья, счастья.
РСУ ЛПО «Ленинградсланец».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 12 ОКТЯБРЯ

8.00 — «Время». 8.45 — Мультфильмы. 9.15 — Ю. Эдлс. «Проездом». Телеспектакль. 9.55 — «Песня далекая и близкая». 10.40 — «Рассказы о тундре», «Осень оленьей любви». Документальные телефильмы. 14.30 — «Молодость гиганта». Документальный телефильм. 15.20 — «Чему и как учат в ПТУ». 15.50 — «Бетховен». Часть 2-я. 16.50 — «Человек — хозяин на земле». 17.50 — «О фестивале народного творчества в Испании». 18.15 — «Жизнь науки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «К 60-летию образования СССР». «В семье единой». Киргизская ССР. 21.00 — «Время». 21.35 — «Что? Где? Когда?». Телевикторина. По окончании — «Сегодня в мире».

СРЕДА, 13 ОКТЯБРЯ

8.00 — «Время». 8.45 — «Ранние журавли». Художественный фильм. 10.20 — «Клуб кинопутешествий». По окончании и в 14.30 — «Новости». 14.50 — «Словакия — моя родина», «Так мы живем», «Озеро Серебряное». Документальные телефильмы. 15.40 — Концерт. 15.50 — К 60-летию образования СССР. «Верность земле». 16.40 — Я. Сибелиус. Концерт для скрипки с оркестром. 17.15 — «Шахматная школа». 17.45 — «Отзовитесь, горнисты». 18.30 — «Веселые нотки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Финляндии. 21.00 —

«Время». 21.35 — «Писатель и современность». Ю. Бондарев. По окончании — «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 12 ОКТЯБРЯ

9.00 — «Новости». 9.10 — «Руководитель — это значит... Штрихи к портрету Ахмедьярова». Документальный телефильм. 9.40 — «Собеседник». 17.00 — «Звездочка». Киножурнал. 17.50 — «Добрый след», «Скорый до Кунермы». Документальные телефильмы. 18.30 — «Осенние забавы». Фильм-концерт. 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Телевизионный еж». 19.45 — «Прикажи себе». Художественный телефильм. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.40 — «Новости». 21.50 — «Прикажи себе». Художественный телефильм. 2-я серия. 22.55 — «Стадион».

СРЕДА, 13 ОКТЯБРЯ

9.00 — «Новости». 9.15, 10.05 — История. 4-й класс. 9.35 — «Слышу голос земли». Документальный телефильм. 10.25 — «Ритмы унцукульских орнаментов». Документальный телефильм. 10.40 — Английский язык. 11.10, 12.15 — История. 10-й класс. 11.40 — «Скоро в школу». 12.00 — Документальный телефильм. 16.30 — «Ромашка». Тележурнал для учащихся 1—3-х классов. 17.00 — «Дуэт молодых». Фильм-балет. 17.40 — «Второе призвание». ВИА «Нежность» ДК имени Газа. 18.15 — «Медицина — человеку». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. СКА — «Крылья Советов» (Москва). 2-й и 3-й периоды. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — «Новости». 21.50 — «Два Федора». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 12 ОКТЯБРЯ

9.00 — «Новости». Программа передач. 9.05 — «Наш друг Пи-

щичтай». Мультфильм. 9.35 — «Семнадцать мгновений весны». Художественный телефильм. 11-я серия. 14.25 — «Новости». Программа передач. 16.50 — «Окно». 17.00 — «Телешкола». Говорим по-русски. 17.25 — «Телешкола». «Живая глина». 17.50 — «Такая далекая, близкая Мещера». 18.00 — «Новости. Вечерняя программа». 18.10 — «Спортивная призма». 18.30 — «Актуальная камера». 21.35 — «Актуальная камера». 22.05 — «Мельница хлеба». 23.00 — «Жабы». Телефильм. 23.25 — «Новости».

СРЕДА, 13 ОКТЯБРЯ

9.00 — «Новости». Программа передач. 9.05 — «Телешкола». «Живая глина». 9.30 — «Семнадцать мгновений весны». Художественный телефильм. 12-я серия. 14.25 — Программа передач. 17.15 — «Авачинский вулкан». 17.25 — «Телешкола». Английский язык. 17.45 — «Узбекский фарфор». 18.00 — «Новости. Вечерняя программа». 18.10 — «Что самое лучшее в Котка?». «Породненные города Таллин — Гент». 18.30 — «Актуальная камера». 19.00 — «Политические страсти». 19.50 — Литературный комментарий. 20.05 — «Лисичка со скалочкой». «Сказка дедушки Ай-По». 21.35 — «Человек, которому везло». Художественный фильм. 22.55 — «Замок студентов». 23.15 — «Новости».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 12 октября — «Избавление». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 12 октября — «Происшествие на турбазе». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 12 октября — «Надежда и опора». Начало в 11, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 22 часа.

СЛАНЦЕВСКИЙ МЕХЛЕСХОЗ

приглашает

на постоянную работу

ВАЛЬЩИКОВ леса,
ТРАКТОРИСТОВ на заготовку и вывозку древесины,
СТАНОЧНИКОВ,
ПОМОЩНИКОВ **СТАНОЧНИКОВ,**
РАСКРЯЖЕВЩИКОВ древесины,
РАЗМЕТЧИКОВ,
СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОЧИХ.

Обращаться по адресу: ул. Зеленая Роща, дом № 12 или в отдел по труду горисполкома, ком. № 13.

3—3

СЛАНЦЕВСКОМУ КОНСЕРВНОМУ ЗАВОДУ

срочно требуются

ГРУЗЧИКИ,
БОНДАРЬ,
МАШИНИСТ холодильной установки,
РАБОЧИЕ в цехи,
ИНЖЕНЕР-ТЕХНОЛОГ.

3—2

Коллектив столовой № 1 искренне соболезнует родным и близким по поводу кончины старейшего работника столовой **САВЕЛЬЕВОЙ Марины Алексеевны.**

Коллектив детской музыкальной школы выражает искреннее соболезнование Поповой Анастасии Федоровне по поводу смерти мужа.

ТОВАРИЩИ!

При пользовании газобаллонными установками следите, чтобы шкафы, в которых установлены баллоны, были закрыты на замок.

Не храните наполненные сжиженным газом и порожние баллоны в подвалах и жилых помещениях.

Не допускайте к пользованию газом детей и лиц, не прошедших инструктаж, и в нетрезвом состоянии.

Содержите в чистоте и порядке газовые приборы, газопроводы и шкаф с баллонами.

Шкаф и газопровод должны быть покрашены и на шкафу нанесена надпись: «Огнеопасно! Газ!».

Подходы к шкафу должны быть свободными, дорожки очищены от снега, льда и посторонних предметов.

Категорически запрещается:

— пользоваться огнем для обнаружения утечек газа из баллонов и газовых приборов. Для этой цели необходимо пользоваться только мыльными растворами;

— самостоятельно изменять места установки шкафа с баллонами и газовых приборов;

— использовать для сна помещения, где находятся действующие газовые приборы;

— оставлять без присмотра включенные газовые приборы.

При появлении запаха газа немедленно отключите газовые приборы, закройте вентиль на баллоне, проветрите помещение, не пользуйтесь открытым огнем, не курите, не включайте и не выключайте электроприборы, сообщите в аварийную газовую службу по телефону 04.

ПОМНИТЕ! Смесь газа с воздухом взрывоопасна!
Трест «Сланцмехрайгаз».

1—1

СЛАНЦЕ-
ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕМУ
ЗАВОДУ
«СЛАНЦЫ»

для работы
в детских садах

требуются

**ПОВАР,
СТОРОЖ,
ДВОРНИК,
НЯНИ.**

Обращаться в отдел кадров СПЗ «Сланцы» (ул. Заводская д. 1) или в отдел по трудоустройству горисполкома.

3—2

СЛАНЦЕВСКИЙ
ЦЕМЕНТНЫЙ
ЗАВОД

приглашает

мужчин, имеющих среднее образование, для обучения профессии **ПОМОЩНИК МАШИНИСТА (ОБЖИГАЛЬЩИК)** работающих печей.

Профессия дает право на пенсию на льготных условиях по списку № 1.

С предложениями обращаться в отдел кадров цементного завода.

5—5

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, фотокорреспондент — 2-16-03, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерия редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.